(2 – מילון מונחים
מבחן חי בריבוע לטיב התאמה (Chi-square for goodness of fit)

(2 לטיב התאמה מאפשר לבדוק האם מדגם לקוח מהאוכלוסייה או לא, כאשר משתנה המחקר אינו דיכוטומי (כלומר, כאשר יש יותר מ-2 קבוצות).
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k – מספר הקבוצות במחקר
 df= k-1
Obs (Observed values) - הערכים הנצפים במדגם (מלשון "צפייה", להבדיל מ"ציפיה"...) 

Exp (Expected values) - הערכים שנצפה לקבל במדגם (מלשון "ציפיה"), אילו המדגם אכן לקוח מהאוכלוסייה. מחושב ע"י הכפלה של מס' הנבדקים/ תצפיות במדגם בהסתברות של כל מאורע להתרחש.
(2 לטיב התאמה יהיה תמיד מבחן דו-צדדי, אלא אם df=1, ואז נוכל לבצע מבחן חד-צדדי. במקרה זה, נכפיל את ה-α שלנו פי 2 כשנבדוק בטבלה, או נחלק את ערך ה-p שיתקבל באקסל.

מבחן חי בריבוע לאי-תלות (Chi-square for independence)

(2 לאי תלות בודק האם קיים קשר סטטיסטי בין שני משתנים בסולם שמי (או סולם גבוה יותר עם "מעט" ערכים).
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R – מספר השורות

C – מספר העמודות

df=  (R-1)*(C-1)
Obs (Observed values) - הערכים הנצפים במדגם
Exp (Expected values) - הערכים שנצפה לקבל במדגם, בהנחת אי-תלות בין המשתנים. מחושב כך: 
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= שכיחיות הקצה בכל שורה של הטבלה
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= שכיחויות הקצה בכל טור של הטבלה
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= סה"כ שכיחויות הקצה = סה"כ הנבדקים/ תצפיות
אי-תלות:

A ו-B ב"ת אם:
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      או:
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 עבור כל i,j.
כללי:
· (2 יהיה תמיד מבחן דו-צדדי, אלא אם df=1, ואז נוכל לבצע מבחן חד-צדדי. במקרה זה, נכפיל את ה-α שלנו פי 2 כשנבדוק בטבלה, או נחלק את ערך ה-p שיתקבל באקסל.

· כאשר df=1, נבצע (כמו בבינום) תיקון לרציפות: 
[image: image8.wmf](

)

å

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

k

i

i

i

i

obs

1

2

2

)

1

(

exp

5

.

0

exp

c


· נוסחת חי בריבוע מקבלת אך ורק שכיחויות (אסור לעבוד עם פרופורציות)
· אם הערך הצפוי המתקבל הוא שבר, משאירים אותו כשבר (לא מקרבים למספר שלם)
Excel:
=CHIDIST(value of chi square, deg_freedom) = p

=CHIINV(probability, deg_freedom) = value of chi square

� EMBED Equation.3  ���
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